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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Matthias Miller CDU 

 

Beziehungen zwischen dem Cyber Valley und dem Landkreis Böblingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche wirtschaftlichen Akteure pflegen gegenwärtig Partnerschaften mit dem Innovationscampus 

Cyber Valley (aufgeschlüsselt nach Branche, Hauptsitz und Art der Partnerschaft), insbesondere aus 

dem Landkreis Böblingen? 

 

2. Welche Kooperationen bestehen zwischen dem Forschungskonsortium Cyber Valley und den Bil-

dungsinstitutionen im Landkreis Böblingen (aufgeschlüsselt nach Bildungsinstitution und Art der Ko-

operation)? 

 

3. In welcher Höhe hat das Land Baden-Württemberg die Entstehung und Entwicklung des Cyber Valley 

seit dem Start der Initiative im Jahr 2016 gefördert (aufgeschlüsselt nach Höhe und Verwendungs-

zweck der jeweiligen Förderung)? 

 

4. Wie viele Professuren der Universitäten Tübingen und Stuttgart und des Karlsruher Instituts für Tech-

nologie sind gegenwärtiger Bestandteil des Forschungskonsortiums Cyber Valley (aufgeschlüsselt 

nach Professur)? 

 

5. Welche konkreten Errungenschaften und Erfolge lassen sich dem Cyber Valley seit seiner Gründung 

im Jahr 2016 unmittelbar zuschreiben? 

 

6. Wie bewertet die Landesregierung das Verhältnis von Kosten und Nutzen des Cyber Valley sowie die 

allgemeine Entwicklung des Forschungskonsortiums seit seiner Gründung im Jahr 2016? 

 

7. Wie bewertet die Landesregierung den Stand der gegenwärtigen Beziehungen zwischen den Innova-

tions- und Forschungsinstitutionen des Cyber Valley mit der Industrie und den Bildungsinstitutionen 

im Landkreis Böblingen? 

 

8. Wie schätzt die Landesregierung die allgemeine Sichtbarkeit und Bekanntheit des Forschungskonsor-

tiums Cyber Valley in der überregionalen Öffentlichkeit ein? 

 

9. Wie wirbt das Land für den Ruf und die Arbeit, die am Innovationscampus Cyber Valley geleistet 

wird?  

 

 

15.4.2025 

 

Dr. Miller CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Das Cyber Valley ist der erste Innovationscampus des Landes Baden-Württemberg und Europas größtes 

Forschungskonsortium auf dem Gebiet der künstlichen Intelligenz. Es startete im Jahr 2016 als gemein-

same Initiative von Land, Wissenschaft und Wirtschaft mit dem Ziel, Baden-Württemberg im Bereich der 

künstlichen Intelligenz ganz nach vorne zu bringen. In der Region Stuttgart/Tübingen angesiedelt und 

von den dortigen Universitäten sowie dem Max-Planck-Institut für Intelligente Systeme als akademische 

Gründungspartner unterstützt, soll diese Kleine Anfrage den allgemeinen Entwicklungsstand des Cyber 

Valley sowie die bestehenden Kooperationen und Beziehungen des Cyber Valley in den Landkreis Böb-

lingen abfragen. 

 


